
根据建设项目环境影响评价审批程序的有关规定，我局拟对以下环境影响评价文件进行审查。为保证审查工作的严肃性和公正性，现将拟审查的环境影响评价文件基本情况予以公示，公示期为2天。
听证权利告知：依据《中华人民共和国行政许可法》，公示期内，申请人、利害关系人可提出听证申请。 
公示日期：2024年11月12日
联系电话（传真）：0431-89651364 （行政审批办）
通讯地址：长春莲花山生态旅游度假区政务中心一楼生态环境窗口
邮    编：130011
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	报告表
	天定山商业及住宅项目—加油站
	吉林省长春市莲花山生态旅游度假区冰雪大路以南、泉眼大街以西


	长春市天银湖房地产开发有限公司


	吉林岚璟环境技术咨询服务中心
	建设地点及周围环境情况：本项目位于吉林省长春市莲花山生态旅游度假区冰雪大路以南、泉眼大街以西，属于城市建成区。占地面积为3011m2，占地性质为加油加气站用地。

项目总投资：本项目总投资为3420 .25万元，环保投资为24万元，占总投资的0.70%，项目资金全部由建设单位自筹解决。

	（一）施工期：1、针对废气，施工单位应当承担施工扬尘的污染防治责任，制定扬尘污染防治方案。施工场地应当设置密闭围挡，采取覆盖、分段作业，择时施工、洒水降尘、冲洗地面、车辆清洗等有效的防尘降尘措施；运输车辆冲洗干净后方可驶出作业现场；位于设区的市环境敏感区的施工场地，施工单位在施工场地公示扬尘防治措施、负责人、扬尘监督管理主管部门等有关信息。根据《吉林省大气污染防治条例》，结合本项目施工的实际情况，为使建设项目在建设期间对周围环境的影响降到最低程度，本项目拟采取以下减缓措施：工程施工现场全封闭设置围挡，严禁敞开式作业。施工中各种堆料封闭储存或建设防风抑尘设施。运输车辆采取密闭措施，严查渣土车沿途洒落，在场地集中区域设置运输指定通道，规定时间、路线进行运输作业并及时清扫、冲洗运输通道。运输车辆进入施工场地应低速行驶，或限速行驶。运输车辆冲洗干净后方可驶出作业现场。施工场地每天定期洒水，防止浮尘，在大风日加大洒水量及洒水次数；如遇特大风日禁止施工。施工单位在施工场地公示扬尘防治措施、负责人、扬尘监督管理主管部门等有关信息。施工场地内运输通道及时清扫、冲洗，以减少汽车行驶扬尘。施工渣土外运车辆应覆盖，严禁沿路遗洒。通过以上的措施，将施工期扬尘对环境空气造成的影响降到最低。2、针对废水，施工废水主要为泥浆废水，来自浇水泥工段，主要污染因子为SS，场地设置防渗沉淀池，泥浆水沉淀后回用，不外排。高峰施工期进驻的各类人员可达到约10人，人均日用水量按30L，排水量以用水量的80％计，则排水量为0.24m3/d。由于施工废水中污染物较简单，主要是COD和SS，且污染物浓度较低，一般COD约为300mg/L，SS约为200～300mg/L，施工期生活污水排入防渗旱厕，定期清掏，不会对周围环境造成危害性影响。3、针对固体废物，本项目施工期固体废物包括人员生活垃圾和施工期建筑垃圾，无施工弃土产生。施工人员生活垃圾每人每天排放量约0.5kg/d•人，施工期高峰时共有人员约10人，生活垃圾产生量为0.005t/d，场地设置专门的生活垃圾暂存设施，生活垃圾定点排放，定期由市政环卫部门统一处置。本项目建设垃圾应清运至当地市政部门指定建筑垃圾处置场处置。
（二）营运期：1、废气：在正常情况下，站内无组织挥发的非甲烷总烃极少，只有在进行检修或压力超高时因保护设备的需要，才有少量非甲烷总烃放散。拟采取的治理措施：由于本项目废气属无组织排放，因此在营运期间加强管理，严格按照有关规程操作，把废气对环境空气质量的影响程度降至最低限度，同时建议企业在厂界四周进行适当绿化，起到净化空气，隔尘降噪的作用。根据环保部《关于加强储油库、加油站和油罐车油气污染治理工作的通知》（环办〔2012〕140号）和吉林省油气污染治理工作实施方案的要求，应安装油气回收装置。通过加装油气回收装置处理后，不会对环境产生较大影响。油罐的收发油操作，在条件允许的情况下，油罐应尽量在降温时收油，在发油后不久接着进油，因发油后罐内油气浓度较低，大呼吸损失较小。收油时，要尽量加大泵的流量使油品在收油过程中来不及大量蒸发而减少损耗；发油时则相反，应适当慢一些，以减缓罐内气体空间蒸汽浓度的下降，以免发油终了后出现回逆呼出损耗。企业应按照《排污单位自行监测技术指南总则》（HJ819-2017）中自行监测要求进行监测。委托有资质的监测机构，非甲烷总烃的无组织排放监测点位应参照《大气污染物无组织排放监测技术导则》中4.2设置监控点的位置和数目，委托有资质的监测机构，每年至少开展一次监测。2、废水：本项目生活污水（含顾客清洁用水）产生量为1.752t/d（639.48/a）。生活污水（含顾客清洁用水）排入自建防渗化粪池，定期清掏不外排。本项目每3年委托有资质的单位对油罐进行清洗，油罐清洗产生的含油废水为33.6t/次，属于危险废物，委托有资质单位进行处理，直接有资质单位自带储罐（或其他容器）收集，不在站内储存。参照《给水排水设计手册》中生活污水主要污染物浓度。因此，本项目生活污水暂存于化粪池内，定期由环卫部门清掏不外排；油罐清洗废水委托有资质单位进行处理，直接有资质单位自带储罐（或其他容器）收集，不在站内储存。化粪池有效容积为10m3，需要进行防渗硬化处理，防渗系数为10-7cm/s，项目废水可排入化粪池内定期清掏，不外排。3、噪声：项目噪声主要来源于压缩机、安全阀放散噪声及运输车、待加气车辆等运行时产生的噪声，约为55-65dB（A）。设备噪声其声压级在55-65dB（A）之间，本次评价要求选购低噪声的先进设备，从源头上控制高噪声的产生，经过基础减震、距离衰减，设计中要做到合理布局，充分利用建筑物的隔声作用，辅以消声、减震、吸音等综合噪声治理措施，使项目噪声可满足GB12348—2008《工业企业厂界环境噪声排放标准》中1类、4类区标准的要求。项目建成后，将加大附近区域的现有车流量，其车流在一定程度上可能改变该区域交通干线的现有噪声情况，通过采取对出入车辆加强管理等措施，对区内声环境不会产生较大影响。4、固废：本项目每3年委托有资质的单位对油罐进行清洗，油罐清洗产生的含油废水为33.6t/次，属于危险物质，委托有资质单位进行处理，直接有资质单位自带储罐（或其他容器）收集，不在站内储存。清理油罐的油污：本项目每3年委托有资质的单位对油罐进行清洗，清理时将罐底部的油污清理出去，清理出的油污产生量为0.01t/次。清罐时将产生的油污为危险废物，危险废物委托有资质单位进行处理，直接有资质单位自带储罐（或其他容器）收集，不在站内储存。5、地下水：据《环境影响评价技术导则-地下水环境》（HJ610-2016）、《加油站地下水污染防治技术指南（试行）》要求，加油站需要开展渗漏检测，需新建常规地下水监测井，开展地下水常规监测。地下水监测井应设在埋地油罐区地下水流向的下游，在保证安全的情况下，尽可能靠近埋地储罐。本次设置在地下水流向的下游，在今后的生产运营过程中该水井兼具有背景监测点和污染扩散监测点的功能。企业在运营过程中应认真落实跟踪监测的工作，专职人员应编写地下水环境跟踪监测报告，报告中的内容应包括：地下水跟踪监测的数据（污染物种类、数量、浓度），生产设备、管线、贮存和运输装置的运行情况，跑冒滴漏记录和维护记录。当地下水中石油类浓度有明显增加情况时，应及时作出应急响应。监测井设置的要求参照《场地环境监测技术导则》（HJ/T25.2）执行。

6、土壤：本项目投产后，储油罐和输油管的泄露或渗漏会对土壤造成污染。建议建设堵截泄漏的裙脚，地面与裙脚要用坚固防渗的材料建造。企业应有隔离设施、报警装置和防风、防晒、防雨设施，同时其地面须为耐腐蚀的硬化地面，且地面无裂隙;通过采取以上措施可确保固体废物堆放不会对土壤产生影响。项目自身产生的所有固体废物均可通过合理途径进行处理处置，不会影响周围的环境质量。根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》中有关规定，对其固废收集、贮存、运输和处置做好妥善处理。同时危险固废暂存场地的设置应按《危险废物贮存污染控制》(GB18579-2023)及修改单要求设置，应该做到防漏、防渗。综上分析，在加强管理，并在落实好各项污染防治措施和固体废物安全处置措施的前提下，本项目对土壤环境的影响较小。

7、环境风险：本项目的环境风险值水平与同行业比较是可以接受的。项目建成后，除了进行必要的工程质量、环保、风险等方面的验收外，还必须经公安消防部门审核合格，具有国家安全评价资质的评价机构进行安全验收评价，报请国家主管部门审批后，方投入正常生产。厂内主要责任人及安全管理人员必须经安监部门培训，考核合格后持证上岗，在各环境风险防范措施落实到位的情况下，将可大大降低项目的环境风险，最大程度减少对环境可能造成的危害。




注：根据《建设项目环境影响评价政府信息公开指南（试行）》的有关规定，该环境影响报告书、表不含涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私以及涉及国家安全、公共安全、经济安全和社会稳定的内容。

长春市生态环境局莲花山生态旅游度假区分局

                                                              2024年11月12日

